



ЖУРНАЛЫ заседания Священного Синода от 29 мая 2013 года

29 мая 2013 года в историческом здании Святейшего Правительствующего Синода в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Журналы Священного Синода подписали:

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Члены Священного Синода:

Митрополит Киевский и всея Украины Владимир

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси

Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий

Митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир

Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан

Митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа

Митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата

Митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий

Архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк

Архиепископ Витебский и Оршанский Димитрий

Архиепископ Ровенский и Острожский Варфоломей

Епископ Улан-Удэнский и Бурятский Савватий

Митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии

ЖУРНАЛ № 35

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся визите в Китайскую Народную Республику.

Справка:

С 10 по 15 мая 2013 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Китай. Это был первый в истории страны визит Предстоятеля Русской Православной Церкви. В поездке Его Святейшество сопровождала официальная делегация в составе председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Илариона, руководителя Административного секретариата Московской Патриархии епископа Солнечногорского Сергия, председателя Синодального информационного отдела В.Р. Легойды, заместителя председателя Отдела внешних церковных связей протоиерея Николая Балашова, помощника председателя Отдела внешних церковных связей протодиакона Владимира Назаркина, руководителя личного секретариата Святейшего Патриарха М.Г. Куксова.

12 мая Святейший Патриарх Кирилл совершил Божественную литургию на территории Посольства Российской Федерации в Китайской Народной Республике, 14 мая — в Покровском храме г. Харбина, а 15 мая — в здании бывшего кафедрального собора г. Шанхая в честь иконы Божией Матери «Споручница грешных». В Шанхае вместе с членами делегации Русской Православной Церкви в архиерейском и священническом сане Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили клирики Китайской Автономной Православной Церкви иерей Михаил Ван и протодиакон Евангел Лу. Патриаршие богослужения собрали большое количество верующих.

В ходе пребывания в Китае состоялись встречи Его Святейшества с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином, религиозными деятелями Китая, директором Государственного управления Китайской Народной Республики по делам религий Ван Цзоанем, руководством провинции Хэйлунцзян и города Шанхая.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Отметить историческое значение посещения Патриархом Московским и всея Руси Китайской Народной Республики — первого в истории визита Предстоятеля Русской Православной Церкви на китайскую землю.
2. Благодарить Государственное управление по делам религий Китайской Народной Республики за гостеприимство и содействие в осуществлении Патриаршего визита в Китайскую Народную Республику.

3. Подчеркнуть особую важность состоявшейся в ходе визита встречи Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином — первой в истории страны встречи руководителя Китайской Народной Республики с главой христианской Церкви.
4. Считать полезными прошедшие переговоры с директором Государственного управления Китайской Народной Республики по делам религий Ван Цзоанем.
5. Выразить глубокое удовлетворение состоявшимися богослужениями в храмах Харбина и Шанхая, позволившими православным верующим Китая молиться вместе с Патриархом Московским и всея Руси.
6. Выразить надежду на нормализацию положения Китайской Автономной Православной Церкви, восполнение ее клира и восстановление регулярных богослужений в православных храмах Китая.
7. Отделу внешних церковных связей продолжить труды по дальнейшему развитию диалога с государственными властями Китайской Народной Республики, в том числе, по вопросам текущей деятельности Китайской Автономной Православной Церкви.

ЖУРНАЛ № 36

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшихся Первосвятительских визитах в епархии Русской Православной Церкви.

Справка:

Со времени предшествующего заседания Священного Синода Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил визиты в следующие епархии Русской Православной Церкви:

*21 апреля 2013 года — Новороссийскую епархию, город Крымск;
с 15 по 19 мая 2013 года — Екатеринбургскую епархию.*

21 апреля 2013 года, в неделю 5-ю Великого поста, день памяти преподобной Марии Египетской, Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в город Крымск, где совершил

Божественную литургию святителя Василия Великого в храме Архангела Михаила. Его Святейшеству сослужили митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Ейский и Тимашевский Герман, епископ Новороссийский и Геленджикский Феогност, духовенство Кубанской митрополии. В храме присутствовали губернатор Краснодарского края А.Н. Ткачев, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, представители региональных и городских властей, кубанского казачества. Были вознесены заупокойные молитвы «о жителях Крымска, от нашествия водных стихии скончавшихся». По окончании богослужения Святейший Патриарх Кирилл представил прихожанам правящего архиерея новообразованной Новороссийской епархии епископа Феогноста.

Затем Его Святейшество в сопровождении А.Н. Ткачева и епископа Феогноста посетил жилища горожан, которым Церковь оказала помощь после наводнения.

18 мая начался официальный визит Святейшего Патриарха Кирилла в Екатеринбургскую епархию.

В ходе визита Его Святейшество посетил монастырь во имя Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма близ Екатеринбурга, в котором совершил литию по почившим членам Дома Романовых и освящение основания храма в честь Державной иконы Божией Матери, Храм-на-Крови в Екатеринбурге, духовно-просветительский центр «Патриаршее подворье», где ознакомился с выставкой «Подвиг служения России царской династии Романовых», а также храм-колокольню «Большой Златоуст». Состоялась встреча с губернатором Свердловской области Е.В. Куйвашевым.

Вечером 18 мая Святейший Владыка совершил всенощное бдение в Свято-Троицком кафедральном соборе, а 19 мая — великое освящение и Божественную литургию в соборе святого благоверного князя Александра Невского Ново-Тихвинского монастыря Екатеринбурга. Его Святейшеству сослужили управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, митрополит Симбирский и Новоспасский Прокл, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий, епископ Каменский и Алапаевский Сергей, духовенство Екатеринбургской митрополии. За богослужением молились губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев, председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда, представители местных властей и общественности.

Во время Божественной литургии Святейший Патриарх Кирилл с собором архипастырей

совершил рукоположение архимандрита Диодора (Исаева) во епископа Мелекесского и Чердаклинского.

В тот же день Предстоятель Русской Православной Церкви и полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе И.Р. Холманских подписали Соглашение о социальном партнерстве между субъектами Российской Федерации и епархиями Русской Православной Церкви, находящимися в пределах Уральского федерального округа.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Русской Православной Церкви за труды и принесенную архипастырям, пастырям, монашествующим и мирянам Кубанской и Екатеринбургской митрополий радость молитвенного общения.
3. Выразить признательность митрополиту Екатеринодарскому и Кубанскому Исидору, митрополиту Екатеринбургскому и Верхотурскому Кириллу, епископу Новороссийскому и Геленджикскому Феогносту, а также полномочному представителю Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе И.Р. Холманских, губернатору Свердловской области Е.В. Куйвашеву, губернатору Краснодарского края А.Н. Ткачеву за внимание и теплый прием, оказанные Святейшему Патриарху Кириллу и сопровождавшим его лицам.

ЖУРНАЛ № 37

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Патриаршего экзарха всея Беларуси, о состоявшемся заседании Синода Белорусского Экзархата.

Справка:

Согласно статье 8 главы XII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Экзархата представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить журналы Синода Белорусского Экзархата от 28 марта 2013 года.

ЖУРНАЛ № 38

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, главы Митрополичьего округа в Республике Казахстан, о состоявшихся заседаниях Синода Митрополичьего округа в Республике Казахстан.

Справка:

Согласно статье 9 главы XIII Устава Русской Православной Церкви: «Журналы Синода Митрополичьего округа представляются Священному Синоду и утверждаются Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить журналы Синода Митрополичьего округа в Республике Казахстан от 15 декабря 2012 года и 23 февраля 2013 года.

ЖУРНАЛ № 39

СЛУШАЛИ:

Предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о составе Высшего Церковного Совета.

Справка:

Согласно статье 7 главы VI Устава Русской Православной Церкви: «Членами Высшего Церковного Совета по должности являются руководители синодальных учреждений, перечисленных в статье 6 главы VIII настоящего Устава. В случае оставления ими должности они

перестают быть членами Высшего Церковного Совета».

Согласно статье 8 главы VI Устава Русской Православной Церкви: «Священный Синод может по представлению Патриарха Московского и всея Руси назначить членов Высшего Церковного Совета из числа руководителей подразделений Московской Патриархии, синодальных или иных общецерковных учреждений».

Священный Синод в своем заседании от 12 марта 2013 года освободил протоиерея Димитрия Смирнова от должности председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями и назначил его первым заместителем председателя Патриаршей комиссии по вопросам семьи и защиты материнства.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Включить в состав Высшего Церковного Совета по должности протоиерея Сергия Привалова, исполняющего обязанности председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами.
2. Благословить протоиерею Димитрию Смирнову, первому заместителю председателя Патриаршей комиссии по вопросам семьи и защиты материнства, продолжить работу в составе Высшего Церковного Совета.

ЖУРНАЛ № 40

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о замещении вакантной кафедры Аргентинско-Южноамериканской епархии.

Справка:

Священный Синод в заседании от 26 июля 2012 года (журнал № 68) определил освободить, согласно поданному прошению, митрополита Аргентинского и Южноамериканского Платона от управления Аргентинско-Южноамериканской епархией и поручить временное управление указанной епархией Преосвященному архиепископу Наро-Фоминскому Юстиниану.

ПОСТАНОВИЛИ:

Епископом Аргентинским и Южноамериканским избрать архимандрита Леонида (Горбачева),

Представителя Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Александрийском и всей Африки.

Место наречения и хиротонии архимандрита Леонида (Горбачева) во епископа оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.

ЖУРНАЛ № 41

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Петрозаводского и Карельского Мануила с предложением образовать новые епархии в Республике Карелия.

Справка:

Архиепископ Мануил направил на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла рапорт, в котором, в частности, сказано:

«Архиерейский Собор 2011 года обратил внимание на необходимость повышения внимания правящего архиерея к приходской жизни, активизации миссионерской и просветительской деятельности епархии. Знаю из собственного опыта, что только постоянный архиерейский контроль за всеми областями церковной жизни в регионе может помочь эффективно реализовывать задачи, поставленные Священноначалием нашей Церкви.

Петрозаводская епархия Русской Православной Церкви, расположенная на Северо-Западе России на границе с Финляндией, включает в себя всю территорию Республики Карелия, площадь которой 180,5 тыс. кв. км. По данным Карелиястата на 1 января 2012 года численность постоянного населения Республики Карелия составляет 636,4 тысячи человек.

Чтобы успешно укреплять православную веру в северном крае сегодня, как никогда, требуется усиленное архипастырское делание. Однако суровые климатические условия (часть муниципальных образований на территории епархии отнесена к районам Крайнего Севера, остальные муниципальные образования области имеют статус территорий, приравненных к районам Крайнего Севера), значительная удаленность многих населенных пунктов от центра при слаборазвитой инфраструктуре и плохом состоянии дорог не позволяют правящему

архиерею в полной мере осуществлять архипастырское окормление дальних, северных приходов. Динамичное развитие церковной жизни в Карелии, открытие новых приходов и увеличение количества священнослужителей требуют более тесного взаимоотношения архиерея с духовенством и мирянами. Учитывая создавшиеся условия, смиренно прошу Ваше Святейшество рассмотреть вопрос об образовании на территории Республики Карелия еще одной епархии».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Беломорского, Калевальского, Кемского, Костомукшского, Лоухского, Муезерского и Сегежского районов Республики Карелия — Костомукшскую епархию, выделив ее из состава Петрозаводской епархии.
2. Епархиальному архиерею Костомукшской епархии иметь титул «Костомукшский и Кемский».
3. Епископом Костомукшским и Кемским избрать игумена Игнатия (Тарасова), клирика Краснослободской епархии.
4. Место наречения и хиротонии игумена Игнатия (Тарасова) во епископа, по возведении его в сан архимандрита, оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.
— О чем и послать соответствующий указ.
5. Образовать в пределах Республики Карелия Карельскую митрополию, включающую в себя Петрозаводскую и Костомукшскую епархии.
6. Главой Карельской митрополии назначить Преосвященного Петрозаводского и Карельского Мануила.

ЖУРНАЛ № 42

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Липецкого и Елецкого Никона с предложением образовать новые епархии в Липецкой области.

Справка:

Архиепископ Никон направил на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла рапорт, в котором, в частности, сказано:

«Принимая во внимание важность определений Освященных Архиерейских Соборов, касающихся усиления развития епархиальной и приходской деятельности, а также учитывая, что население Липецкой области составляет 1 172,8 тыс. человек, испрашиваю Вашего благословения на выделение из состава епархии еще одной новой епархии».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Елецкого, Данковского, Долгоруковского, Измалковского, Краснинского, Лев-Толстовского, Лебедянского, Становлянского и Чаплыгинского районов Липецкой области — Елецкую епархию, выделив ее из состава Липецкой епархии.
2. Епархиальному архиерею Елецкой епархии иметь титул «Елецкий и Лебедянский».
3. Епархиальному архиерею Липецкой епархии иметь титул «Липецкий и Задонский».
4. Преосвященным Елецким и Лебедянским быть Преосвященному епископу Барнаульскому и Алтайскому Максиму с освобождением его от управления Барнаульской епархией.
5. Выразить благодарность Преосвященному епископу Максиму за понесенные труды по управлению Барнаульской епархией.
6. Образовать в пределах Липецкой области Липецкую митрополию, включающую в себя Липецкую и Елецкую епархии.
7. Главой Липецкой митрополии назначить Преосвященного Липецкого и Задонского Никона.

ЖУРНАЛ № 43

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о замещении вакантной кафедры Барнаульской епархии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Преосвященным Барнаульским и Алтайским быть Преосвященному епископу Каменскому и

Алапаевскому Сергию с освобождением его от управления Каменской епархией.

2. Выразить благодарность Преосвященному епископу Сергию за понесенные труды по управлению Каменской епархией.

3. Временное управление Каменской епархией поручить Преосвященному митрополиту Екатеринбургскому и Верхотурскому Кириллу.

ЖУРНАЛ № 44

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного епископа Брянского и Севского Александра с предложением образовать новые епархии в Брянской области.

Справка:

Епископ Александр направил на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла рапорт, в котором, в частности, сказано:

«Освященный Архиерейский Собор 2011 года отметил особую важность миссионерско-просветительской деятельности нашей Церкви среди тех, кто, будучи крещены, воцерковлены еще не в полной мере. Особенную работу в этом направлении необходимо вести на уровне епархий и приходов. Всецело принимая решения полноты нашей Русской Православной Церкви и видя бурное развитие церковной жизни Брянской епархии, почтительно прошу Ваше Святейшество рассмотреть возможность такого церковного устройства этого региона, которое позволит наиболее эффективно нести проповедь Евангелия каждому человеку, проживающему на Брянщине.

Брянская область вытянута с запада на восток. Ее протяженность в этом направлении составляет 270 километров, а с севера на юг — 190. Население по итогам всероссийской переписи населения 2010 года составляет 1 278 087 человек.

Пастырское попечение и окормление верующих, проповедь Евангелия и миссионерская деятельность будут более плодотворны, если архипастыри будут чаще посещать приходы, чаще встречаться с главами администраций, лучше знакомиться с бытом священников, с потребностями сельских приходов, больше общаться с простыми людьми. Однако в Брянской

епархии такое частое посещение приходов трудно осуществимо, поскольку до наиболее удаленных храмов из областного центра расстояние превышает 240 километров. В связи с этим почтительно прошу Ваше Святейшество рассмотреть возможность выделения из состава Брянской епархии одной самостоятельной епархии».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать в административных границах Клетнянского, Клинцовского, Мглинского, Новозыбковского, Погарского, Почепского, Стародубского, Трубчевского и Унечского районов Брянской области — Клинцовскую епархию, выделив ее из состава Брянской епархии.
2. Епархиальному архиерею Клинцовской епархии иметь титул «Клинцовский и Трубчевский».
3. Епископом Клинцовским и Трубчевским избрать архимандрита Сергия (Булатникова), клирика Брянской епархии.
4. Место наречения и хиротонии архимандрита Сергия (Булатникова) во епископа оставить на благоусмотрение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

— О чем и послать соответствующий указ.
5. Образовать в пределах Брянской области Брянскую митрополию, включающую в себя Брянскую и Клинцовскую епархии.
6. Главой Брянской митрополии назначить Преосвященного Брянского и Севского Александра.

ЖУРНАЛ № 45

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного митрополита Пермского и Соликамского Мефодия о необходимости иметь викарного епископа.

Справка:

Митрополит Мефодий направил на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла рапорт, в котором, в частности, сказано:

«Почтительно обращаюсь к Вам с просьбой о назначении викарным епископом Пермской епархии заштатного епископа Преосвященного Никона (Миронова), который несет свое послушание в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы в Вешняках города Москвы.

Вступив в управление епархией в 2010 году, я столкнулся с целым рядом организационных, просветительских и образовательных проблем, часть которых с помощью Божией удастся разрешать.

Преосвященный Никон (Миронов), пастырские качества которого я знаю долгие годы, вернувшись к епархиальному послушанию и ознакомившись со спецификой нашего непростого региона, мог бы со временем возглавить самостоятельную кафедру. Если на то будет благословение Вашего Святейшества, предлагаю викарному епископу Пермской епархии иметь титул "Добрянский"».

ПОСТАНОВИЛИ:

Викарием Пермской епархии с титулом «Добрянский» быть заштатному епископу Никону (Миронову).

— О чем и послать соответствующий Указ.

ЖУРНАЛ № 46

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о проведении Дня славянской письменности и культуры.

Справка:

24 мая 2012 года, в день памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля Предстоятели Иерусалимской и Русской Православных Церквей возглавили совершение Божественной литургии.

Перед началом богослужения Блаженнейший Патриарх Феофил и Святейший Патриарх Кирилл

посетили крестовый храм Владимирской иконы Божией Матери Патриаршей резиденции в Чистом переулке.

По окончании Литургии Предстоятели Иерусалимской и Русской Церкви обменялись приветственными речами, после чего митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий поздравил Святейшего Патриарха Кирилла с тезоименитством от имени Священного Синода Русской Православной Церкви.

Затем Блаженнейший Патриарх Иерусалимский Феофил III и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавили крестный ход от Успенского собора на Славянскую площадь к памятнику святым Кириллу и Мефодию. На пересечении улицы Ильинка и Богоявленского переулка к основному крестному ходу присоединились духовенство и миряне московских храмов, пришедшие от храма Богоявления Господня в Богоявленском переулке. После молебного пения Блаженнейший Патриарх Феофил и Святейший Патриарх Кирилл обратились с поздравлениями к участникам торжеств и благословили москвичей, молившихся на Славянской площади.

Вечером 24 мая 2013 года Предстоятели Иерусалимской и Русской Православных Церквей посетили певческий праздник «Наши любимые песни», посвященный Дню славянской письменности и культуры, который состоялся на Красной площади в Москве. Масштабное торжество было организовано Московским Патриархатом при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Правительства Москвы. В начале концертной программы более 30 хоров общей численностью две тысячи человек пропели молитву «Отче наш». Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился со словом к участникам концерта и многим тысячам москвичей и гостей российской столицы, собравшихся на площади.

День памяти просветителей славянских народов отмечается во многих странах православного мира уже более четверти века. Традиционно праздник, способствующий укреплению духовных и культурных традиций славянских народов, объединяет представителей Церкви, культурного, научного, предпринимательского сообщества, а также государственной власти.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Подчеркнуть, что многотысячный крестный ход и совместная молитва на Славянской площади, а также общее пение пришедших на центральную площадь Первопрестольного града стали особенными знаками единства народа в праздновании Дня славянской письменности и культуры.
2. Отметив значимость проведения в Москве масштабных торжеств, посвященных Дню славянской

письменности и культуры, считать важным, чтобы и в будущем этот общий для всех славянских народов праздник отмечался на столь же высоком уровне.

3. Поблагодарить Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского Феофила III, а также представителей Поместных Православных Церквей за участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню славянской письменности и культуры.

4. Выразить благодарность Президенту и Правительству Российской Федерации, министерствам и ведомствам, мэру и Правительству города Москвы и властям регионов, оказавшим активное содействие в организации праздничных мероприятий, а также Синодальному отделу по взаимоотношениям Церкви и общества, Синодальному информационному отделу, Патриаршему совету по культуре, административному секретариату Московской Патриархии, клиру Московской епархии за труды по подготовке и проведению торжеств.

ЖУРНАЛ № 47

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об освящении памятника священномученику Ермогену у стен Московского Кремля.

Справка:

25 мая 2013 года, в день столетия прославления священномученика Ермогена, Патриарха Московского и всея Руси в лике святых, в Александровском саду у стен Московского Кремля состоялась торжественная церемония открытия памятника святителю Ермогену, в которой приняли участие Блаженнейший Патриарх Иерусалимский Феофил III и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Открыли памятник Предстоятели Иерусалимской и Русской Церквей, руководитель Администрации Президента Российской Федерации С.Б. Иванов и управляющий делами Президента Российской Федерации В.И. Кожин. Во время освящения возносились молитвы о всех потрудившихся в сооружении памятника. По завершении чина освящения Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с Первосвятительским словом, после чего С.Б. Иванов огласил послание Президента Российской Федерации В.В. Путина и поздравил собравшихся с открытием памятника.

Исторический проект создания памятника священномученику Ермогену, Патриарху Московскому и всея Руси, начат по инициативе православной общественности города Москвы более века назад. Однако Первая мировая война, а затем годы безбожного лихолетья не позволили этой идее претвориться в жизнь.

С 1990-х годов вопрос об установке памятника священномученику Ермогену ставился неоднократно. В мае 2009 года региональное общественное движение «Народный собор» и Женское православно-патриотическое общество, объединившие более 250 общественных организаций из разных регионов страны, выступили с инициативой установки памятника Патриарху Ермогену к 400-летию со дня его мученической кончины и к 100-летию прославления в лике святых. Был создан Региональный общественный фонд содействия инициативе общественных организаций по постановке памятника Патриарху Ермогену, деятельность фонда получила письменное благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Положительное решение вопроса об установке памятника священномученику Ермогену в связи с 400-летием преодоления Смуты и восстановления российской государственности, а также мученической кончины святого было принято руководством России по представлению Предстоятеля Русской Православной Церкви в феврале 2012 года.

3 марта 2012 года, в день памяти священномученика Ермогена, в Александровском саду Святейший Патриарх Кирилл совершил освящение закладного камня в основание памятника святителю. В тот же день был объявлен конкурс на создание памятника.

Конкурсные работы были выставлены отдельной экспозицией на выставке «Православная Русь — к Дню народного единства», которая проходила в Москве в Центральном выставочном зале «Манеж» с 4 по 8 ноября 2012 года. Победителем конкурса проектов памятника Патриарху Ермогену стал творческий коллектив под руководством народного художника России Салавата Щербакова и заслуженного архитектора России Игоря Воскресенского.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Вознести благодарственные молитвы ко Господу за дарованную возможность восстановления исторической справедливости и установки у стен Московского Кремля памятника защитнику православной веры — священномученику Ермогену, Патриарху Московскому и всея Руси.
2. Благодарить Президента Российской Федерации В.В. Путина и Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева за поддержку обращения Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с предложением установить памятник священномученику Ермогену у Кремлевской

стены, что на протяжении долгого времени было предметом общественной озабоченности.

3. Выразить признательность руководителю Администрации Президента Российской Федерации С.Б. Иванову, управляющему делами Президента Российской Федерации В.И. Кожину, Министерству культуры Российской Федерации в лице бывшего министра А.А. Авдеева и ныне действующего министра В.Р. Мединского, Патриаршему совету по культуре, а также общественным организациям, благотворителям, жюри и творческому коллективу, участвовавшим в воздвижении в Александровском саду у стен Московского Кремля памятника Патриарху Ермогену.

ЖУРНАЛ № 48

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об освящении Никольского морского собора города Кронштадта 28 мая 2013 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Возблагодарить Господа за милость, явленную через восстановление и освящение заложенного святым праведным Иоанном Кронштадтским Никольского морского собора города Кронштадта в год столетия со дня первого богослужения в этом храме.

2. Выразить благодарность Президенту России Владимиру Владимировичу Путину, Председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Анатольевичу Медведеву, председателю Попечительского совета Целевой комплексной программы «Духовно-нравственная культура подрастающего поколения России» Светлане Владимировне Медведевой и всем тем, кто принял участие в восстановлении Никольского морского собора города Кронштадта.

3. Придать ставропигиальный статус Никольскому морскому собору города Кронштадта как главному храму Военно-Морского Флота России.

4. Каноническое управление ставропигиальным Никольским морским собором города Кронштадта поручить Преосвященному Санкт-Петербургскому и Ладожскому Владимиру.

ЖУРНАЛ № 49

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного митрополита Калужского и Боровского Климента, председателя Издательского совета, о праздновании Дня православной книги в 2013 году.

Справка:

В 2013 году празднование Дня православной книги осуществлялось в епархиях России, Украины, Белоруссии, Молдавии, Казахстана, стран Балтии и Средней Азии в соответствии с Концепцией проведения мероприятий в епархиях и на приходах. Документ был принят на заседании общего собрания членов Издательского совета 16 октября 2012 года. В России совместные просветительские и творческие мероприятия прошли при поддержке и непосредственном участии Союза писателей России.

12 марта состоялась встреча председателя Издательского совета митрополита Калужского и Боровского Климента с учащимися и преподавателями Литературного института имени А.М. Горького.

С 13 по 17 марта Издательским советом в рамках XVI национальной выставки-ярмарки «Книги России» был организован торгово-экспозиционный блок издательств, выпускающих православную литературу.

Важным событием празднования Дня православной книги стал торжественный акт «Добрая книга в семье и школе», состоявшийся 14 марта в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя. В мероприятии приняли участие свыше тысячи учащихся 4-5 классов московских общеобразовательных школ, изучающих Основы православной культуры и Основы светской этики, а также сопровождавшие их педагоги. Была показана литературно-музыкальная композиция «Святая Русь», после которой все присутствовавшие гости получили в подарок книжные комплекты и кондитерские наборы.

Ко Дню православной книги Издательский Совет Русской Православной Церкви выпустил тиражом 100 тысяч экземпляров просветительское издание «Таких рождает вера наша: избранные жития новых мучеников и исповедников Российских». Данная книга победила в конкурсе на лучшее просветительское издание, проходившем осенью 2012 года. Книга предназначена для бесплатного распространения в епархиях Русской Православной Церкви и синодальных учреждениях.

Было обновлено содержание интерактивной карты Дня православной книги, на которой

размещается информация о региональных мероприятиях празднования. По зафиксированной на интерактивной карте информации, в марте-апреле 2013 года в епархиях Русской Православной Церкви прошло более 1300 мероприятий. Среди епархий, проявивших наибольшую активность в проведении мероприятий, — Барнаульская, Белгородская, Калужская, Кемеровская, Красноярская, Пятигорская, Самарская, Саратовская, Смоленская и Тульская.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Рапорт принять к сведению.
2. Отметить важность празднования Дня православной книги в соответствии с утвержденной Концепцией и пользу мероприятий, направленных на популяризацию чтения православной литературы.
3. Благодарить епархиальных архиереев за проведение епархиальных мероприятий в рамках Дня православной книги, а также за своевременное размещение информации о них на интерактивной карте Издательского Совета Русской Православной Церкви.
4. Признать полезным сотрудничество епархий Русской Православной Церкви с представителями местных органов государственной власти, учреждениями образования, общественными организациями, писательскими союзами и интеллигенцией в совместном проведении просветительских мероприятий в рамках Дня православной книги.
5. Отметить важность проведения Дня православной книги в епархиях Русской Православной Церкви в ближнем и дальнем зарубежье.

ЖУРНАЛ № 50

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о Патриаршей литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Справка:

22 мая 2013 года в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя Предстоятель Русской

Православной Церкви возглавил торжественную церемонию избрания и награждения лауреатов Патриаршей литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

В 2013 году на соискание Патриаршей премии были выдвинуты 22 кандидата, в короткий список номинантов вошли девять писателей. По итогам тайного голосования, которое проходило во время церемонии, в 2013 году лауреатами премии стали А.Н. Варламов, С.Ю. Куняев и Ю.М. Лоциц. Каждому лауреату Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл вручил диплом, сертификат на получение материальной составляющей премии, знаки премии и цветы.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Выразить благодарность членам Палаты попечителей и Совета экспертов Патриаршей литературной премии за проведенную работу по отбору номинантов и определению лауреата Премии, а также Издательскому Совету за организацию премиального процесса и торжественной церемонии избрания и награждения лауреата Патриаршей литературной премии имени святых Кирилла и Мефодия.

ЖУРНАЛ № 51

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о посещении Китайской Народной Республики, Святой горы Афон и Греции, Польши, Германии и Турции.

Справка:

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в апреле и мае 2013 года председатель Отдела внешних церковных связей посетил Китай, Святую гору Афон, Грецию, Польшу, Германию и Турцию.

С 8 по 9 апреля делегация Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Волоколамским Иларионом побывала в Пекине, где в Государственном управлении Китайской Народной Республики по делам религий и Министерстве иностранных дел Китайской Народной

Республики состоялись переговоры по подготовке визита Святейшего Патриарха Московского и всея Руси в Китай в мае 2013 года. Во встречах также приняли участие руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей протоиерей Николай Балашов и другие официальные лица.

С 13 по 16 апреля состоялась поездка председателя Отдела внешних церковных связей на Святую гору Афон во главе паломнической группы Русской Православной Церкви. Паломники посетили Русский на Афоне Пантелеимонов монастырь, Протат Святой горы Афон, Иверский монастырь, обители Ватопед, Кутлумуш, святого Павла и Дионисиат. Митрополит Иларион совершил Божественную литургию в Пантелеимоновом и возглавил Литургию Преждеосвященных Даров в Ватопедском монастырях. Состоялось общение делегации с протэпистатом Афона, с игуменами и братией святогорских обителей.

16 апреля митрополит Иларион посетил Фессалоникийский университет имени Аристотеля, где выступил с лекцией о современном состоянии богословского образования в Русской Православной Церкви и провел переговоры с руководством Богословского факультета о сотрудничестве.

Вечером того же дня председатель Отдела внешних церковных связей прибыл в Варшаву, где встретился с Блаженнейшим Митрополитом Варшавским и всей Польши Саввой. Состоялась церемония передачи Польской Православной Церкви в качестве дара от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла иконостаса для храма во имя святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских, при Варшавском православном культурно-духовном центре. В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества Русской и Польской Православных Церквей.

С 23 по 26 апреля 2013 года митрополит Иларион побывал в Германии с рабочим визитом, приуроченным к празднованию 100-летия Свято-Алексиевского храма-памятника русской воинской славы в Лейпциге и к «перекрестным» годам России в Германии и Германии в России.

Председатель Отдела внешних церковных связей посетил Берлин, Лейпциг и Потсдам, встретился с председателем Бундестага Германии Норбертом Ламмертом, государственным секретарем Министерства иностранных дел Германии Эмили Хабер, архиепископом Берлинским кардиналом Райнером Вёльки (Римско-Католическая Церковь), послом России в Германии В.М. Грининым, генеральным консулом России в Лейпциге В.А. Логутовым, обер-бургомистром Лейпцига Буркхартом Юнгом и главой династии Гогенцоллернов принцем Георгом Фридрихом Прусским.

В Свято-Алексиевском храме-памятнике митрополит Иларион совершил заупокойную литию о русских воинах, павших в «Битве народов» при Лейпциге в 1813 году.

С 16 по 17 мая председатель Отдела внешних церковных связей посетил Стамбул, где принял участие в открытии юбилейной конференции Константинопольского Патриархата по случаю 1700-летия Миланского эдикта. Состоялась также встреча со Святейшим Патриархом Константинопольским Варфоломеем, в ходе которой митрополит Иларион обсудил с Предстоятелем Константинопольской Церкви актуальные вопросы двусторонних отношений и вопросы общеправославной тематики.

ПОСТАНОВИЛИ:

Доклад принять к сведению.

ЖУРНАЛ № 52

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о посещении делегацией Русской Православной Церкви Рима для присутствия на церемонии интронизации Папы Римского Франциска.

Справка:

С 18 по 20 марта 2013 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялся визит делегации Русской Православной Церкви во главе с председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополитом Волоколамским Иларионом в Рим на церемонию интронизации Папы Римского Франциска. В состав делегации также входили руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей и настоятель храма святой великомученицы Екатерины в Риме, ответственный секретарь Администрации приходов Русской Православной Церкви в Италии иеромонах Антоний (Севрюк). В качестве гостей на торжества были приглашены управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский Антоний и митрополит Феодосийский и Керченский Платон.

19 марта делегация Московского Патриархата и приглашенные гости присутствовали на

церемонии интронизации Папы Франциска. 20 марта состоялась встреча митрополита Илариона с Папой Франциском, в ходе которой Папе были переданы поздравление и подарок от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Состоялось обсуждение проблем, стоящих на повестке двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Римско-Католической Церковью.

ПОСТАНОВИЛИ:

Доклад принять к сведению.

ЖУРНАЛ № 53

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о посещении делегацией Русской Православной Церкви Великобритании для присутствия на церемонии интронизации Архиепископа Кентерберийского Джастина Уэлби.

Справка:

С 20 по 22 марта 2013 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялся визит председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона во главе делегации Русской Православной Церкви в Великобританию по случаю интронизации Архиепископа Кентерберийского Джастина Уэлби. 21 марта делегация, в которую также входили архиепископ Сурожский Елисей и секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям протоиерей Дмитрий Сизоненко, присутствовала на торжественной церемонии интронизации, проходившей в Кентерберийском соборе. 22 марта состоялась встреча Архиепископа Кентерберийского с представителями Поместных Православных Церквей, во время которой председатель Отдела внешних церковных связей передал Архиепископу Джастину Уэлби поздравительное послание и подарок от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

ПОСТАНОВИЛИ:

Доклад принять к сведению.

ЖУРНАЛ № 54

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о направлении паломнической группы Русской Православной Церкви на Святую гору Афон к празднику святого великомученика и целителя Пантелеимона 27 июля (9 августа) сего года.

ПОСТАНОВИЛИ:

Направить на Святую гору Афон к празднику святого великомученика и целителя Пантелеимона паломническую группу Русской Православной Церкви в следующем составе:

1. митрополит Томский и Асиновский Ростислав — глава делегации;
2. архиепископ Харьковский и Богодуховский Онуфрий;
3. епископ Борисовский Вениамин, викарий Минской епархии;
4. иеромонах Стефан (Игумнов), сотрудник Отдела внешних церковных связей.

ЖУРНАЛ № 55

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о проведении заседания Рабочей группы по взаимодействию Русской Православной Церкви и Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Справка:

18 апреля 2013 года в Большом особняке Министерства иностранных дел Российской Федерации состоялось XVIII заседание Рабочей группы по взаимодействию Русской Православной Церкви и Министерства иностранных дел Российской Федерации. Заседание возглавили сопредседатели Рабочей группы — председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион и статс-секретарь, заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Г.Б. Карасин. Участники встречи обсудили различные вопросы совместной повестки дня.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Доклад принять к сведению.

2. Считать важным развитие и укрепление взаимодействия Русской Православной Церкви и Министерства иностранных дел Российской Федерации в вопросах, представляющих взаимный интерес.

ЖУРНАЛ № 56

СЛУШАЛИ:

Рапорт протоиерея Всеволода Чаплина, председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, о проведении заседания Межрелигиозного совета России.

Справка:

21 марта 2013 года в Москве состоялось очередное заседание Межрелигиозного совета России.

В ходе заседания особое внимание было уделено вопросам отношения религиозных организаций к порядку усыновления в России и за рубежом и проблемам воспитания детей, оставшихся без родительского присмотра. Также обсуждались вопросы отношения к детям со стороны приемных родителей, была засвидетельствована позиция представителей традиционных религий по этому вопросу.

Рассматривалась также тема, связанная с антинаркотической деятельностью. Было отмечено, что религиозными общинами оказывается эффективная помощь наркозависимым людям, и эта деятельность требует поддержки со стороны государства и общества. С докладом об итогах деятельности по борьбе с распространением наркотиков выступила руководитель департамента межведомственного взаимодействия Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков О.А. Мишина.

В рамках заседания Совета представители оргкомитета «Сочи-2014» провели презентацию проекта комплексов молитвенных помещений мировых традиционных религий в Олимпийских деревнях, которые планируется возвести к Зимним Олимпийским играм в Сочи в 2014 году.

В работе заседания приняли представители традиционных религий России — члены

Межрелигиозного совета России.

От Русской Православной Церкви во встрече приняли участие председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, исполняющий обязанности заместителя председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, руководитель секретариата Межрелигиозного совета России диакон Роман Богдасаров, руководитель сектора по межрелигиозным контактам Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата диакон Димитрий Сафонов.

По итогам заседания были приняты Заявление Межрелигиозного совета России по вопросам профилактики социального сиротства, защиты детей-сирот и развитию семейного устройства и Заявление Межрелигиозного совета России по вопросам противодействия распространению наркотиков и реабилитации наркозависимых.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить удовлетворение в связи с проведением заседания Межрелигиозного совета России.
2. Принять к сведению итоговые документы заседания.

ЖУРНАЛ № 57

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об именовании Собора новомучеников и исповедников Российских и Недели всех святых, в земли российстей просиявших.

Справка:

Члены Архиерейского Собора 2-5 февраля 2013 года, обсуждая вопрос о времени празднования Собора новомучеников и исповедников Российских, пришли к выводу о целесообразности употребления именованя «Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской», в связи с тем, что каноническая ответственность Русской Православной Церкви простирается на многие государства. Это суждение нашло свое отражение в пункте 30 Постановлений Освященного Собора, в котором употребляется новое именование.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить для использования в официальных церковных документах и изданиях, в том числе

богослужбных, следующие именованя:

«Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской» вместо «Собор новомучеников и исповедников российских»;

«Неделя всех святых, в земле русской просиявших» вместо «Неделя всех святых, в земле российстей просиявших».

2. Комиссии Межсоборного присутствия по вопросам богослужения и церковного искусства представить предложения относительно возможных изменений в богослужбных текстах.

ЖУРНАЛ № 58

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Костромского и Галичского Алексия, председателя Синодальной богослужбной комиссии, об утверждении текста молитвы святым благоверным Петру и Февронии.

Справка:

Священный Синод в своем заседании от 25-26 декабря 2012 года (журнал № 129), установив дополнительный день празднования памяти святых благоверных князя Петра, в иночестве Давида, и княгини Февронии, в иночестве Евфросинии, Муромских чудотворцев, определил в дни памяти святых супругов присоединять к сугубой ектении за Божественной литургией особые прошения и поручил Синодальной богослужбной комиссии «представить на рассмотрение Священного Синода текст молитвы для прочтения по окончании Божественной литургии в дни памяти святых Петра и Февронии, об умножении любви, укреплении семей, сохранении супружеской верности, даровании целомудрия еще не вступившим в брак и о помощи им готовящимся к вступлению в семейную жизнь».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить представленный Синодальной богослужбной комиссией текст молитвы святым благоверным Петру и Февронии для включения в богослужбные чинопоследования и прочтения по окончании Божественной литургии в дни памяти святых супругов.

2. Опубликовать указанную молитву в Журнале Московской Патриархии и на Официальном сайте Русской Православной Церкви, а также направить ее для издания в богослужебных книгах в Издательство Московской Патриархии.

ЖУРНАЛ № 59

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об утверждении типового устава монастыря, приписного к ставропигиальному монастырю.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить типовой устав устава монастыря, приписного к ставропигиальному монастырю.

ЖУРНАЛ № 60

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ об утверждении Положения о канонических подразделениях Русской Православной Церкви, функционирующих на территории учреждений уголовно-исполнительной системы.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить Положение о канонических подразделениях Русской Православной Церкви, функционирующих на территории учреждений уголовно-исполнительной системы.

ЖУРНАЛ № 61

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета при Священном Синоде, о желательности назначить ректора Калужской духовной семинарии на постоянной основе.

Справка:

Со времени преобразования Калужского духовного училища в семинарию в 1996 году епархиальный архиерей Калужской епархии являлся временно исполняющим обязанности ректора этой семинарии. Комиссия Учебного комитета, проводя инспектирование духовных учебных заведений, рекомендовала назначить ректора Калужской духовной семинарии на постоянной основе.

ПОСТАНОВИЛИ:

Назначить ректором Калужской духовной семинарии Преосвященного митрополита Калужского и Боровского Климента.

ЖУРНАЛ № 62

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Верейского Евгения, председателя Учебного комитета при Священном Синоде, о поступившем прошении Преосвященного митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия назначить ректором Донской духовной семинарии первого проректора указанной семинарии протоиерея Тимофея Фетисова.

ПОСТАНОВИЛИ:

Освободить от обязанностей ректора Донской духовной семинарии митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия и назначить на эту должность первого проректора указанной семинарии протоиерея Тимофея Фетисова.

ЖУРНАЛ № 63

СЛУШАЛИ:

Предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об открытии Свято-Троицкого Александро-Невского ставропигиального женского монастыря в селе Акатово Клинского района Московской области.

Справка:

В 1890 в сельце Акатово Клинского уезда Московской губернии образовалась Александро-Невская женская община, которая в 1899 году по указу Святейшего Правительствующего Синода была преобразована в Свято-Троицкий Александро-Невский женский монастырь. В 1923 году монастырь был закрыт и преобразован в «сельскохозяйственную коммуну», а в 1929 году обитель была разорена окончательно. В 2000 году по указу Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II при храме святого благоверного князя Александра Невского бывшего монастыря было учреждено Патриаршее подворье. За истекшие годы проведены ремонтно-реставрационные работы, восстановлены храм и колокольня, монастырские строения. На подворье в настоящее время несут послушание около 30 насельниц, живущих в соответствии с правилами монастырского общего жития.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Преобразовать Патриаршее подворье храма святого благоверного князя Александра Невского в селе Акатово Клинского района Московской области в Свято-Троицкий Александро-Невский ставропигиальный женский монастырь в селе Акатово Клинского района Московской области.
2. Назначить старшую сестру сестричества Патриаршего подворья храма святого благоверного князя Александра Невского в селе Акатово монахиню Антонию (Минину) игуменией Свято-Троицкого Александро-Невского ставропигиального женского монастыря в селе Акатово.

ЖУРНАЛ № 64

СЛУШАЛИ:

Предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о переименовании Ново-Тихвинского женского монастыря города Екатеринбурга.

ПОСТАНОВИЛИ:

В связи с освящением главного храма Ново-Тихвинского женского монастыря города Екатеринбурга в честь святого благоверного князя Александра Невского и с учетом согласия Преосвященного митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла переименовать указанный монастырь в Александро-Невский Ново-Тихвинский женский монастырь города Екатеринбурга.

ЖУРНАЛ № 65

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ о положении дел в Представительстве Московского Патриархата в Дамаске.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Архимандрита Александра (Елисова) освободить от должности представителя Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока.
2. Временно исполняющим обязанности представителя Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока назначить клирика Иркутской епархии, аспиранта Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия иеромонаха Ефрема (Пашкова).
3. Временно исполняющим обязанности секретаря Представительства Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока назначить клирика Киевской митрополии Украинской Православной Церкви протоиерея Захария Керстюка.

ЖУРНАЛ № 66

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о епархиях и приходах за рубежом.

ПОСТАНОВИЛИ:

Аргентинско-Южноамериканская епархия

Священника Валерия Исаева, клирика Тверской епархии, направить в клир Аргентинской и Южноамериканской епархии и назначить настоятелем Покровского храма в Панаме.

ЖУРНАЛ № 67

СЛУШАЛИ:

Прошение Преосвященного митрополита Калужского и Боровского Климента об утверждении его в должности настоятеля (священноархимандрита) особо значимых обителей Калужской епархии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить митрополита Калужского и Боровского Климента в должности настоятеля (священноархимандрита) Рождества Пресвятой Богородицы Пафнутьева Боровского мужского монастыря города Боровска Калужской области и мужской Успения Пресвятой Богородицы Калужской Тихоновой пустыни села Льва Толстого Дзержинского района Калужской области.
2. Наместников прочих мужских монастырей Калужской епархии утвердить в должности настоятелей (игуменов).

ЖУРНАЛ № 68

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Сергиево-Посадского Феогноста, председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству, относительно поступивших прошений епархиальных Преосвященных о назначении на должность, об освобождении от должности игуменов (настоятелей и наместников) и игумений (настоятельниц) монастырей.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В связи с прошением Преосвященного митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия назначить иеромонаха Петра (Дмитриева) на должность настоятеля (игумена) Богородицерождественского Бобренева мужского монастыря города Коломны Московской области.
2. В связи с прошением Преосвященного митрополита Саратовского и Вольского Лонгина назначить монахиню Еликониду (Лысенко) на должность настоятельницы (игумении) Иоанновского женского монастыря села Алексеевка Хвалынского района Саратовской области.
3. В связи с прошением Преосвященного епископа Брянского и Севского Александра освободить

от должности наместника (игумена) Свято-Троицкого мужского монастыря города Севска игумена Алексея (Тюрина) и назначить его на должность наместника (игумена) Свенского Успенского мужского монастыря поселка Супонево Брянской области.

4. В связи с прошением Преосвященного епископа Урюпинского и Новоаннинского Елисея назначить монахиню Серафиму (Каштанову) на должность настоятельницы (игумении) женского монастыря Ахтырской Божией Матери села Гусевка Ольховского района Волгоградской области.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52656/>